

Муниципальное Автономное Образовательное Учреждение

Средней Общеобразовательной Школы № 78

ПРОЕКТ

на тему: «В память моему прадедушке»



Автор : Цыганова Ирина Витальевна

Руководитель: Литвинова Евгения Сергеевна

2015 год

Я хочу рассказать вам о том, как жил мой прадед, как он служил, как прошел войну.

Эта история начинается в Челябинской области, село Бреды, в семье бывших Оренбургских казаков и потомственных военных. В 1913 году родился мальчик Цыганов Михаил. Его дед Иван был героем русско-японской войны и был награжден Георгиевским крестом 4 степени (Знак отличия Военного ордена — причисленная к ордену Святого Георгия награда для нижних чинов за боевые заслуги и за храбрость, проявленную против неприятеля.) за морское сражение на крейсере «Громобой». Миша часто слушал истории про войну и с раннего детства хотел стать военным. И в 1931 году пошел в армию, прослужил там почти четыре года укрепляя советскую власть и боролся в Туркестане с басмачами (бандиты в Средней Азии). Затем стал инструктором в Ташкентском областном совете ОСОАВИАХИМ - (Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству — советская общественно-политическая оборонная организация, существовавшая в 1927—1948 годы, предшественник ДОСААФ). 22 января 1942 года из Ташкента он ушел в Красную Армию воевать с фашистами. Прадедущка прошел всю Великую Отечественную Войну офицером разведывательной роты. Так же он принимал участие в операциях за линией фронта в тылу врага, освобождал Будапешт.

Михаил Афанасьевич был награжден двумя орденами. Орденом Красной Звезды и орденом Красного Знамени — один из высших орденов СССР. Первый из всех советских орденов. Был учрежден для награждения за особую храбрость, самоотверженность и мужество, проявленные при защите социалистического Отечества.



Не смотря на все его заслуги , по непонятной мне причине он никогда не рассказывал о войне и все что с ней связано . И только лишь немецкий штык-нож был , как трофей напоминающий о жестоких боях .

После войны он вернулся в Ташкент и стал начальником учебного стрелкового центра , а еще через несколько лет прадедушка женился , обзавелся семьей , вернулся на свою родину на Урал и стал простым рабочем на заводе .

